
Winter Dudes 
(Зимние мужички)

Зимние мужички танцуют вокруг твоих ног. Они 
носят подарки в своих рюкзаках и с нетерпением 
ждут Рождества и снежных бурь........ Вы можете
выбрать свой любимый мотив из двух разных схем
или просто связать обе в одной паре носков. Обе 
схемы идентичны по количеству петель и высоте и
могут быть связаны на паголенке так, как вам 
нравится. После схемы носок продолжается в 
одном цвете и с любимой пяткой из носков Lane. 
Наконец, носок будет закончен мыском в форме 
звезды.

Размеры
Схема одной ширины, 76 п., регулируется 
размером спиц,
Три ширины стопы - 60, 64, 68 п., длину смотрите 
в таблице размеров.

Рекомендуемая пряжа
Любая носочная пряжа (4-ply) толщиной 
380-425 м/100 г.
На носки, показанные на фото выше вам
понадобится примерно (Размер 38/39, ширина
60 п.): 60 г ОЦ (черный), 60 г. КЦ1 (жёлтый) и
20 г КЦ2 (натуральный).
Пожалуйста, убедитесь, что у вас есть нужное
количество пряжи для носков вашего размера.

Материалы
Различные круговые спицы размером 2.0 - 2.75 мм
с тросиком длиной не менее 80-100 см или 
чулочные спицы. В описании вы найдете 
инструкции о том, с каким размером спиц я 
работаю. Размер спиц - это лишь рекомендация. 
Пожалуйста, выбирайте его в зависимости от 
индивидуального стиля вязания, предпочтений и 
пряжи. 

1 гобеленовая игла для вплетания концов пряжи, 
возможно, счетчик рядов, маркер стежка

Плотность вязания
36 п. / 48 круг.р. = 10 x 10 см, после стирки, круг.р.
лиц. гладью

В этом описании используется метод магической 
петли (см. видео Магическа петля на немецком), 
но вы, конечно, также можете использовать 
чулочные спицы. Просто распределите петли 
равномерно по 4 спицами вместо 2. 

Все сокращения и пояснения вы найдете на 
странице 3

Набор петель
Поскольку схема представляет собой законченную
область сама по себе, вы можете выбрать цвета 
для манжеты, носка и стопы индивидуально. Здесь
я описываю носки, которые изображены на 
фотографии выше.
Нитью КЦ1 и спицами размера 2.0-2.25 мм 
набрать 76 п. на две круговые спицы (волшебная 
петля, по 38 п. на каждой спице) или чулочные, и 
соединить работу в круг.р., так чтобы петли не 
перекрутились. 
Чтобы избежать разрыва между первой и 
последней п. в первом круг.р., я вяжу первую п. 
вместе со свободным концом вашей нити и 
затягиваю его позже. Отметить начало круг.р. 
(НКР)

На 1-й спице вы будете вязать заднюю часть, 
позже “прибавки для пятки” и подошву носка.
На 2-й спице вы будете вязать переднюю часть, 
позже верхнюю часть носка.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 1



Манжета

КР 1. - 16. *2 лиц., 2 изн.* до конца круг.р.

Паголенок

Измените размер спиц на больший (2.5 - 2.75 мм) 
и, добавив ОЦ и КЦ, начать вязание, используя 
схему на стр. 4 или 5. Работайте по схеме справа 
налево с двумя повторениями в круг.р. (задняя и 
передняя стороны вашего паголенка). Отрежьте 
КЦ1 достаточной длины, чтобы вплести его после 
5-го ряда, и снова добавьте его перед 35-м рядом.
Вязать по схеме до 41-го ряда.
В 42-м круг.р. измените размер спиц на меньший.
В 43-м круг.р. уменьшите количество п., как
указано для размера вашей стопы. Они выделены
цветами и индивидуально для каждого размера.

Провязать 1 круг.р. лицевыми, прежде чем начать 
прибавки пятки, или вязать до желаемой длины 
паголенка.

Прибавки Пятки
Продолжать вязание в круг.р. Петли пятки/стопы 
на спице 1 (30 / 32 / 34 п.), те что для стопы на 
спице 2 (30 / 32 / 34 п.).

** КР 1, спица 1 П1 как изн.скр., 
29 / 31 / 33 лиц., 2в1 

спица 2 лиц. все п.
КР 2, спица 1 1 изн., 

30 / 32 / 34 лиц., 1 изн.
спица 2 лиц. все п.**

Повторить инструкции от ** до ** 5 раз след. 
образом.
П1 как изн.скр., перед лиц. петлями и 2в1 в 
последнюю п. на 1-й спице.
То есть в каждом 2-м ряду прибавляется по 2 п. 
Все новые петли в след. круг.р. вязать изн. После 
12 круг.р. у вас будет прибавлено по 6 изн. п. с 
обеих сторон для клина и теперь у вас 42 / 44 / 46 
п. для пятки/подошвы.

Короткие ряды 

(Внимание: пожалуйста, повторите следующую 
часть дважды. Смотрите комментарий ниже.)

Вязать короткие ряды только на петлях 1-й спицы 
(подошва).
**
Ряд 1 (ЛС) 6 изн., 30 / 32 / 34 лиц., повернуть
Ряд 2 (ИС) ДП, 29 / 31 / 33 изн., повернуть
Ряд 3 (ЛС) ДП, 28 / 30 / 32 лиц., повернуть
Ряд 4 (ИС) ДП, 27 / 29 / 31 изн., повернуть
Ряд 5 (ЛС) ДП, 26 / 28 / 30 лиц., повернуть
Ряд 6 (ИС) ДП, 25 / 27 / 29 изн., повернуть
Ряд 7 (ЛС) ДП, 24 / 26 / 28 лиц., повернуть
Ряд 8 (ИС) ДП, 23 / 25 / 27 изн., повернуть
Ряд 9 (ЛС) ДП, 22 / 24 / 26 лиц., повернуть
Ряд 10 (ИС) ДП, 21 / 23 / 25 изн., повернуть
Ряд 11 (ЛС) ДП, 20 / 22 / 24 лиц., повернуть
Ряд 12 (ИС) ДП, 19 / 21 / 23 изн., повернуть
Ряд 13 (ЛС) ДП, 18 / 20 / 22 лиц., повернуть
Ряд 14 (ИС) ДП, 17 / 19 / 21 изн., повернуть
Ряд 15 (ЛС) ДП, 16 / 18 / 20 лиц., повернуть
Ряд 16 (ИС) ДП, 15 / 17 / 19 изн., повернуть
Ряд 17 (ЛС) ДП, 14 / 16 / 18 лиц., повернуть
Ряд 18 (ИС) ДП, 13 / 15 / 17 изн., повернуть
Ряд 19 (ЛС) ДП, 12 / 14 / 16 лиц., повернуть
Ряд 20 (ИС) ДП, 11 / 13 / 15 изн., повернуть

Дополнительный круг.р., все ширины:

спица 1: ДП, лиц. до ДП (провязав ДП как 
1 лиц.), 6 изн.

спица 2: лиц. все п.
Вязать ещё 1 круг.р., провязывая изн. все изн.п. и 
лиц. все лиц.п. (провязав ДП на подошве как 1 лиц.)
**

повторить от ** до ** ещё 1 раз.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 2

Мои советы:
• Я делаю протяжки по изн. стороне через

каждые 3 п., в крайнем случае, через каждые 5
п. Старайтесь не делать протяжки в одном и
ом же месте в последующих круг.р.

• Равномерно распределяйте п. на правой спице
во время вязания. Это может помочь вам
сохранить правильное натяжение протяжек на
изн. стороне. Если у меня длинные протяжки,
я буду время от времени проверять натяжение
и при необходимости исправлять его.

• Рассмотрите доминирование цвета и обратите
внимание на последовательное положение
вашего основного цвета (схема = белый).

• Пожалуйста, посмотрите полезную ссылку по
технике Fair isle (жаккарда) в разделе
сокращения и пояснения на странице 3



Стопа

Убавление петель клина

Теперь мы снова убавим кол-во петель на 
подошве.

КР 1:   спица 1: **изн. до последней изн. п., 
2 вм.лиц., лиц. до последней 
лиц. п., ссл, изн. оставшиеся 
петли

спица 2: лиц. все п.
КР 2:  вязать все п. по узору**

Повторить эти 2 круг.р. ещё 5 раз.
Достигнуто начальное количество петель до 
прибавок пятки (60 / 64 / 68).

Продолжать вязание до желаемой длины стопы без
мыска (см. таблицу размеров).
Мысок будет длиной примерно 4,5 см и 5 см (68п.).
Провязать лицевыми 1 круг.р. в КЦ2, отрезать КЦ2
оставив конец для вплетения, вернуться к ОЦ и 
провязать 1 круг.р. лицевыми.
Перейти на КЦ1, провязать 2 круг.р. лицевыми.

Мысок-звёздочка
Вязать мысок как дано для вашей ширины, след. 
образом:

Ш 60 п.
КР 1 ** 13 лиц., сн1, 1 лиц., нсп **, 

пвт. от ** - ** 3 раза = 56 п.
КР 2-5 лиц. все п.
КР 6. ** 5 лиц., сн1, 1 лиц., нсп **, 

пвт. от ** - ** 7 раз = 48 п.
КР 7-10 лиц. все п.
КР 11 ** 4 лиц., сн1, 1 лиц., нсп **, 

пвт. от ** - ** 7 раз = 40 п.
КР 12-14 лиц. все п.
КР 15 ** 3 лиц., сн1, 1 лиц., нсп **, 

пвт. от ** - ** 7 раз = 32 п.
КР 16-17 лиц. все п.
КР 18 ** 2 лиц., сн1, 1 лиц., нсп **, 

пвт. от ** - ** 7 раз = 24 п.
КР 19 лиц. все п.
КР 20 ** 1 лиц., сн1, 1 лиц., нсп **, 

пвт. от ** - ** 7 раз = 16 п.
КР 21 лиц. все п.
КР 22 ** сн1, 1 лиц., нсп **, 

пвт. от ** - ** 7 раз = 8 п.

Ш 64 п.
КР 1 ** 6 лиц., сн1, 1 лиц., нсп **, 

пвт. от ** - ** 7 раз = 56 п.
Продолжать как для Ш 60 п., начиная с КР 2-5 и 
вязать до КР 22

Ш 68 п.
КР 1 ** 15 лиц., сн1, 1 лиц., нсп **, 

пвт. от ** - ** 3 раза = 64 п.
КР 2-5 лиц. все п.
КР 6 ** 6 лиц. п., сн1, 1 лиц., нсп **, 

пвт. от ** - ** 7 раз = 56 п.
Продолжать как для Ш 60 п., начиная с КР2-5 и 
вязать до КР 22

Нить отрезать, оставив достаточно длинный конец
нити для вплетения, и дважды протяните пряжу 
через оставшиеся 8 п.
Выведите пряжу внутрь и вплетите этот и все 
остальные концы. Вяжите второй носок таким же 
образом или выберите других Человечков / Схему. 
Постирайте носки и высушите их, разложив на 
горизонтальной поверхности или на блокаторе для
носков.

Таблица размеров
Пожалуйста, измеряйте длину от первой прибавки 
клина. Измерения даны в см.

Размер 36 37 38 39 10 41 42 43

Длина стопы 
до мыска

15 16 17 18 19 20 21 22

Длина стопы 20 21 22 23 24 25 26 27

Условные сокращения и пояснения:
КЦ1  контрастный цвет1
КЦ2 контрастный цвет 2
ОЦ основной цвет
2в1 лиц. и лиц.скр. в одну п.
2 вм.лиц. провязать 2 п. вместе как лиц.
КР круговой ряд
сн1 снять 1 п. как изн.
п. петля
ссл снять 1 п. как лиц., снять ещё одну п. как 

лиц., вернуть обе п. на левую спицу 
(перевернуты) и провязать их вместе как 
лиц. за зад. стенку п.

ЛС лицевая сторона
ИС изнаночная сторона
ПМ поместить маркер
пвт. повторить

Немецкие Укороченные Ряды = вязать лиц. 
количество петель указанное в описании, 
повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-
ю п. как изн., перевести нить над спицей за работу
и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). В 
последующих рядах ДП провязывается как 1 
петля.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 3



Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 4

В 43-м круг.р. выбрать вашу ширину и цвет для стопы
Вязать убавки для вашего размера как указано в дополнительной схеме (КР 43) с обеих 
сторон носка

2 вм.лиц.

2 вм.лиц.

2 вм.лиц.

Перейти на спицы 
меньшего размера

КЦ1

КЦ2

ОЦ

(КР 43)

(КР 43)

(КР 43)

66 п.

64 п.

60 п.



Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 5

Перейти на спицы 
меньшего размера

66 п.

64 п.

60 п.

(КР 43)

(КР 43)

(КР 43)

В 43-м круг.р. выбрать вашу ширину и цвет для стопы
Вязать убавки для вашего размера как указано в дополнительной схеме (КР 43) с обеих 
сторон носка

2 вм.лиц.

2 вм.лиц.

2 вм.лиц.

КЦ1

КЦ2

ОЦ


